



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С ИЮНЯ 1922 ГОДА

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

ЗАРЯ ВОСТОКА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР
и Совета Министров Грузинской ССР

№ 120 (15487) • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 МАЯ 1976 ГОДА • Цена 2 коп.



ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

АШХАВАД. Первую трудовую победу в новой пятилетке одержал сегодня коллектив объединения «Туркменгазпром». С начала года сверх плана добыто 500 миллионов кубометров газа — успешно выполнен один из пунктов социалистических обязательств года. Туркменские газодобытчики успешно соревнуются с промысловиками Тюменской области. Каждую неделю из каракумских недр добывается более миллиарда кубометров природного газа. Большая часть добытого топлива приходится на одно из крупнейших месторождений Средней Азии — Шатлык.

ДЖЕЗКАЗГАН. Первые группы чабанов-механизаторов подготовлены в сельских профессионально-технических училищах Джезказганской области. Медвежьи выпускники средних школ изучали основы зоотехники и ветеринарии, научились эксплуатировать машины и механизмы. Все триста специалистов новой для овцеводства профессии сегодня выехали на работу в комсомольско-молодежные овцеводческие бригады.

МИНСК. Грибная пора пришла в Белоруссию. Учитель многих городов и деревень отправился сегодня с лукошками в лес. Они собирают первые весенние грибы. Сельские магазины и заготовительные пункты Потребкооперации организовали их закупку. К новому сезону построены сушилки, оборудовано 2.200 грибоварен.

ЧЕРНОВЦЫ. Крупная межколхозная биофабрика вступила сегодня в строй в городе Хотине. Установленное на ней оборудование позволит ежегодно выращивать полтора миллиона трихограмм — насекомых, уничтожающих вредителей сельскохозяйственных культур. Это — третья на Украине биофабрика. Ее предшественницы пущены в Николаевской и Харьковской областях.

КАЗАНЬ. Южные и юго-восточные районы Татарии сегодня начали сеять гречиху. Под нее отведено около 75 тысяч гектаров земель, расположенных вблизи лесных массивов с песчаным грунтом. Ни в коем случае не уделять особое внимание было качеству семян. Вместо устаревших сортов гречихи высевают новые, более урожайные и перспективные — «майская» и «краснострельчатая».

(ТАСС, 22 мая).

В ЦК Компартии Грузии

Наверстать упущенное, усилить темпы сбора чая! Обеспечить своевременную переработку сырья!

Центральный Комитет Компартии Грузии принял постановление «О неотложных мерах по ускорению темпов заготовки и переработки сортового чайного листа».

В постановлении отмечается, что вследствие неблагоприятных погодных условий весны 1976 года создано сложное положение в деле заготовки и продажи государственного сортового чайного листа. После суровой зимы нынешнего года необычно низкие температуры весны до последнего времени резко затормозили вегетацию чайных кустов, способствовали массовому пожелтению листьев, пожелтению нежных флешей и листьев. В Цаленджикском, Гегечкорском, Махараджском и других районах весенние заморозки привели к потере значительного количества урожая.

Неблагоприятные погодные условия вызвали и серьезное отставание в заготовке чайного листа. По состоянию на 19 мая годового плана выполнено лишь на 4,7 процента, что намного ниже средних многолетних показателей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года

разрыв составил 46 тысяч тонн. Созданное положение требует от партийных организаций, руководителей колхозов и совхозов, предприятий перерабатывающей промышленности, специалистов мобилизовать все силы и средства, привести в действие имеющиеся резервы для безусловного выполнения государственных заданий, добиваться высокой дисциплины и организованности производственных бригад, звеньев, каждого чаевода и работника перерабатывающей промышленности.

Центральный Комитет Компартии Грузии считает главной задачей партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских органов чаеводческих районов преодоление в кратчайшие сроки создавшегося положения, безусловное выполнение государственных заданий по заготовке сортового чайного листа.

Абхазскому и Аджарскому обкомам КП Грузии, Советам

Министров Абхазской и Аджарской АССР, райомам и горкомам КП Грузии, исполкомам Советов депутатов трудящихся чаеводческих районов, министерствам сельского хозяйства, пищевой промышленности, меллиорации и водного хозяйства, автомобильного транспорта, республиканскому объединению «Грузсельхозтехника» предложено оказать всемерную помощь хозяйствам и чайным фабрикам в деле своевременной и бесперебойной заготовки и переработки чайного сырья.

Необходимо в сжатые сроки завершить сбор глушюков и пожелтевших флешей, не допускать в «пиковые» периоды огрубения чайного листа на плантациях, обеспечить его своевременную приемку и переработку.

Центральный Комитет Компартии Грузии обязал партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации чаеводческих районов разработать и повсеместно внедрить действенные формы соревнования за достижение наивысших показателей в работе, вовлечь в трудовое соперничество не только от-

дельные хозяйства, бригады, звенья, но и каждого труженника плантаций, работников чайной фабрики. Следует добиваться, чтобы рубези передовых чаеводов стали нормой работы всех труженников.

Советам Министров Абхазской и Аджарской АССР, исполкомам Советов депутатов трудящихся, министерствам сельского хозяйства, пищевой промышленности, меллиорации и водного хозяйства, автомобильного транспорта, республиканскому объединению «Грузсельхозтехника» предложено обеспечить чаеводческим хозяйствам необходимое количество транспорта и запасных частей.

Правление Ценави и р и должно в корне улучшить работу объектов общественного питания в чаеводческих хозяйствах, обеспечить доставку чаеводам горячих блюд и прохладительных напитков непосредственно на плантации. (ГрузИНФОРМ).

Обеспечить получение гарантированного урожая, уборку без потерь, безусловное выполнение плана заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов

21 мая в Центральном Комитете Компартии Грузии состоялось совещание первых секретарей обкомов, горкомов, райкомов КП Грузии, ответственных работников советских, хозяйственных органов, деятелей науки и культуры.

Совещание было созвано в связи с отставанием сельскохозяйственных работ, вызванным крайне неблагоприятными погодными условиями.

В информации секретаря ЦК КП Грузии тов. Д. Патиашвили и выступлениях участников совещания отмечалось, что весенние сельскохозяйственные работы в республике были начаты почти с месячным опозданием и сильно затронулись. К середине мая план сева яровых культур был выполнен на 77 процентов, чем на это же время в прошлом году, а разрыв в сборе сортового чайного листа по сравнению с тем же периодом прошлого года составил около 50 тысяч тонн.

Естественно, что усложнившимся и тяжелым условиям партийные, советские, сельскохозяйственные органы, руководители колхозов и совхозов должны противопоставить высокую организованность, добиться крепкой трудовой дисциплины во всех звеньях производства с тем, чтобы безусловно выполнялись все срочные работы на полях и плантациях, в садах и огородах. Но это сделать далеко не во всех районах и хозяйствах. Достаточно сказать, что до сих пор не при-

взять под строгий контроль, не допускать их разбазаривания, порчи, использования не по назначению.

Партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации, руководители колхозов и совхозов должны принять все меры к тому, чтобы выполнить главную задачу года — получить высокий урожай с каждого гектара, обеспечить образцовое проведение уборки урожая первого года десятой пятилетки, безусловно выполнять планы и обязательства по продаже государству зерна, мяса, винограда, плодов, картофеля, овощей, молока, мяса, яиц и других продуктов.

Центральный Комитет Компартии Грузии наметает кардинальные меры, направленные на безусловное выполнение постановления Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1976 году». Для претворения в жизнь этого программного документа в районы направляются члены Центрального Комитета Компартии Грузии, руководящие партийные, хозяйственные работники республик.

Итоги совещания, подвел первый секретарь ЦК Компартии Грузии тов. Э. Шеварднадзе.

(ГрузИНФОРМ).

ЗАВЕРШАЕТСЯ СЕВ СОИ

На полях и плантациях республики — горячая пора. Земледельцы полны решимости выполнить главную задачу — получить высокий урожай с каждого гектара.

В колхозе имени Ленина села Окуми Гальского района завершается сев сои. Окумцы обязались в первом году пятилетки заготовить 35 тонн сои, вместо плановых 28 тонн.

На снимках: справа — идет сев сои. Вверху — тракторист А. Багивали, агроном колхоза К. Джобана и сельский О. Конба перед началом работы.

Фото Р. Качарава.



ПРЕБЫВАНИЕ В ГРУЗИИ ПАРТИЙНО-ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ НРМ

Партийно-государственная делегация Народной Республики Мозамбик во главе с Председателем Фронта освобождения Мозамбика, Президентом НРМ Саморой Монзесом Машелом 22 мая продолжала знакомиться с республикой.

Утром члены делегации отправились в Рустави. Короткая автомашинная остановка в здании управления металлургического завода. На фасаде его — транспарант со словами: «Да здравствует братская дружба и солидарность между советским и мозамбикским народами!». Гости тепло встретил первый секретарь Руставского городского комитета КП Грузии П. М. Георгадзе, знавшие люди предприятия.

В беседе с директором завода О. Н. Суладзе представители Мозамбика узнали об истории рождения города и завода, организации производства, о том, что предприятие является крупнейшим в стране производителем стальных труб для нефтяной и ма-

шиностроительной промышленности.

С. Машел и другие партийные и государственные деятели НРМ осмотрели мартовский и прокатный цехи. Им сообщили, что на заводе совершенствовались мастера металлургии из многих социалистических стран. Сейчас тут овладевают передовым опытом сталевары и прокатчики из Болгарии и Демократической Республики Вьетнам.

Президент НРМ подчеркнул, что идеи и принципы интернационализма — основа дружбы советских людей, их отношений со всеми трудящимися землей, их классовая солидарность.

Президент и У. Мозамбика был вручен ключ от завода с его эмблемой. С. Машел преподнес коллективу предприятия скульптуру, изображающую старинную плавку металла.

По возвращении в Тбилиси С. Машел и другие мозамбикские товарищи посетили Выставку достижений

народного хозяйства Грузинской ССР. Знакомство с экспонатами, отметили гости, дает наглядное представление о замечательном прогрессе экономики и культуры грузинского народа.

Делегация также побывала на коньячном заводе. Волнующей была встреча с воспитанниками республиканского Дворца пионеров и школьников. Особенно большое впечатление на гостей произвел концерт с участием юных певцов и танцовщиц.

Партийно-государственная делегация Народной Республики Мозамбик в поездке сопровождали заместители Председателя Президиума Верховного Совета СССР А. П. Валера, Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР П. Г. Галашвили, первый заместитель Председателя Совета Министров, министр иностранных дел республики Ш. Д. Кинадзе, посол СССР в НРМ П. Н. Евсюков.

ОТЪЕЗД НА РОДИНУ

Партийно-государственная делегация Народной Республики Мозамбик во главе с Председателем Фронта освобождения Мозамбика, Президентом НРМ Саморой Монзесом Машелом, находясь в Советском Союзе по приглашению Центрального Комитета КПСС и Президиума Верховного Совета СССР с официальным визитом, 22 мая вечером отбыла из Тбилиси в город Мабуту.

В аэропорту, украшенном государственными флагами НРМ, СССР и Грузинской ССР, С. Машела и сопровождающих его партийных и государственных деятелей у трапа самолета провожали члены ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Грузии Э. А. Шеварднадзе, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР А. П. Валера, Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР П. Г. Галашвили, Председатель Совета Министров, министр иностранных дел республики Ш. Д. Кинадзе, первый заместитель Председателя

Президент НРМ тепло прощается с руководителями республики, представителями трудящихся Тбилиси, горячо благодарит за гостеприимство и добрые пожелания.

— Пребывание в Советском Союзе, — заявил перед отлетом корреспонденту ГрузИНФОРМа С. Машел, — еще раз убедило нас в искренних чувствах братской дружбы и солидарности советских людей с народом Мозамбика.

Знакомство с советским опытом хозяйственного и культурного строительства, отметил президент, было для нас очень полезным и поучительным. Ваши выдающиеся победы вдохновляют нас, мы покидаем Советский Союз, уверенные в том, что узы дружбы и сотрудничества между нашими странами будут и в дальнейшем развиваться и крепнуть.

Президент НРМ тепло прощается с руководителями республики, представителями трудящихся Тбилиси, горячо благодарит за гостеприимство и добрые пожелания.

(ГрузИНФОРМ).

ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Обращает на себя внимание, что со стороны определенных кругов ФРГ, которые до сих пор живут догмами «холодной войны» и по-прежнему не в ладах с реальностью, предпринимаются попытки подорвать то доброе, что сделано в советско-западногерманских отношениях за последнее время, причем бездарно извращается внешняя политика Советского Союза, распространяется разного рода клеветы и в связи с этим возмущает необходимость указать на всю абсурдность утверждений по адресу Советского Союза и его политики, вновь развязывая его призрачные дела, в том числе в отношении Федеративной Республики Германии.

XXV съезд КПСС подтвердил, что главным в политике СССР по отношению к капиталистическим государствам остается борьба за утверждение принципов мирного сосуществования, за прочный мир, за ослабление, а в перспективе и устранение опасности возникновения новой мировой войны. Соответственно были определены основные направления деятельности партии и государства в этой области, которые органически продолжают и развивают все то положительное, что достигнуто в деле разрядки напряженности за последнее пятилетие.

Программа мира, выдвинутая КПСС, — это реальная программа решения назревших задач современности в интересах безопасности народов и прогресса человечества. Оздоровление международной обстановки диктуется объективными потребностями нашего времени. Однако задачи, возникающие в связи с этим, не будут и в дальнейшем решаться сами по себе. Правительствам, партиями, политическими деятелями, которые не только на словах, а на деле считают необходимым упрочить фундамент мира, противостоят международная реакция, действия и замыслы, которые являются основой для войны, вооружения, военных авантюризм, за ослабление, а в перспективе и устранение опасности возникновения новой мировой войны.

делами других государств и народов.

Советский Союз намерен терпеливо и последовательно искать все новые пути развития мирного и взаимовыгодного сотрудничества государств с различным общественным строем, регулировать спорные вопросы за столом переговоров. Это в том же духе и будет впредь вестись дела и с Федеративной Республикой Германии.

1. Как известно, на базе Московского договора 1970 г. был осуществлен серьезный поворот в отношениях между Советским Союзом и Федеративной Республикой Германии. Эти отношения, которые в нормальное русло, причем на единственно возможной основе — отказа от претензий вломать существующие европейские границы.

Польза от такого развития как для обеих сторон, так и в целом для Европы очевидна. Поэтому ни одна из крупнейших политических партий теперь не подвергает в принципе сомнению необходи-

мось для ФРГ иметь нормальные отношения со своими соседями на Востоке.

Определенные круги не оставляют попыток навязывать дискуссии о смысле и целях «восточной политики» ФРГ, о подходе к проблемам разрядки, к узловым вопросам современного международного развития. Водораздел мнений здесь не всегда и не во всем совпадает с линиями разграничения между политическими партиями.

2. Политические деятели в ФРГ, которым чужд трезвый взгляд на вещи, хотели бы доказать, что страны НАТО проявляют милотство в делах с Советским Союзом, в результате чего разрядка будет бы оказываться выгодной только социалистическим государствам. С этой целью нарочито приуменьшаются достигнутые результаты практического сотрудничества между Востоком и Западом, а имеющиеся сложности преподносятся как непреодолимые.

Утверждается упорно и назойливо, будто Советский Союз использует разрядку для форсирования своих вооружений и создает дополнительные угрозы для Западной Европы. События в Португалии, Греции и Анголе, любой успех национально-освободительного движения берутся как повод для обвинений внешней политики СССР в «агрессивном империализме», во вмешательстве в дела других государств. От Советского Союза и его союзников требуют, чтобы в порядке доказательства своего миролюбия они давали разоружиться, бесстрастно выразили на то, как империалистическая реакция подталкивает движение народов к своей свободе и социальным прогрессу. Кое-кому и этого кажется мало. Есть охотники навязать Советскому Союзу нравы и порядки, несомнимые с нормами социалистической законности и демократии.

3. Смысл действий западногерманских и их противников нормализации международных обстановки, которые выступают заодно с единомышленниками в США и в дру-

гих капиталистических странах, ясна: сорвать разрядку, если удастся, повернуть развитие вспять. Совсем не случайно сомнения в отношении намерений и доброй воли Советского Союза, его приверженности делу взаимопонимания между народами стараются посеять, в первую очередь, те, кто еще не отказался от реваншистских взглядов.

Именно те в ФРГ, кто больше всех распространяется насчет мнимого вмешательства социалистических стран в дела других государств, ежедневно практикуют вмешательство во внутренние дела ГДР и, больше того, cynично утверждают, будто таким образом они выполняют свой «национальный долг». Обвинения Советского Союза в осуществлении военных приговоров, «выходящих за рамки его оборонительных потребностей», чаще всего пускают в ход те деятели ФРГ, которые тесно связаны с концернами, занятыми производством вооруже-

ния, и особенно ратуют за увеличение военного бюджета, за активизацию милитаристской деятельности блока НАТО и за западноевропейскую военную интеграцию.

4. Советский Союз — миролюбивое государство, и он не собирается нападать на кого бы то ни было. КПСС и Советское правительство ориентируют советских людей на социалистический труд, на мир и дружбу с другими народами и государствами. То, что СССР предпринимает в целях ограждения своей безопасности и по военным обязательствам перед своими союзниками, является необходимым в обстановке, когда другая сторона занимается гонкой вооружений, отвергает предложения, направленные на разоружение. Если бы дело зависело только от Советского Союза, переговоры по всем аспектам проблемы разоружения давно закончились бы принятием конкретных решений.

На основе взаимности и принципа ненанесения ущерба

(Окончание на 2-й стр.)

ОКОНЧАНИЕ

исторического развития. Она не является охранной грамотой для провинциальных регионов. Она не дает иллюзии справедливой борьбы народов за свое национальное освобождение. С нею не отпадает необходимость социальных преобразований. Но вопрос о том, остается ли мир в каждой стране. Было бы также заблуждением полагать, что смягчение напряженности должно оплачиваться односторонними уступками социалистических стран...

мин, металлургии, разработки полезных ископаемых, энергетики и в других отраслях народного хозяйства. Примечательно не только масштабы этих начинаний, но и то, что они ориентированы на длительную перспективу. Достигнутый в 1975 г. рубеж в 2,7 млрд. руб. в национальном экономическом обмене далеко не предел. Этот показатель может быть значительно превзойден и даже удвоен уже в ближайшие годы. Подобное развитие несет прямые выгоды народам и упрочивает материальную основу мира.

Все это было бы попросту немалым капризом 5-7 лет тому назад. Об этом следует напомнить критикам восточной политики ФРГ. Они охотно рассуждают о том, что еще не сделано в той или иной области, но умалчивают о том, что прежние правительства ФРГ не сумели или, может быть, не захотели вообще поставить отношения своей страны с половиной Европы на рельсы конструктивного сотрудничества.

7. Московский договор весом не только как историческая веха в советско-западногерманских отношениях. Вслед за ним были выработаны договоры ФРГ с ПНР, ГДР и ЧССР, установленные дипломатические отношения между ФРГ и другими социалистическими странами. Как и при нормализации отношений с Советским Союзом, отправным пунктом и здесь явилось признание нерушимости существующих границ, отказ от применения силы, отход от империалистических, проникнутых духом реванша установок прошлых лет.

Готовность строить свою политику сообразно сложившимся в мире условиям позволила Федеративной Республике Германии занять подлинное место в системе международных отношений. Перед ней открылся путь в Организацию Объединенных Наций, Поддержка курс на разрядку в Европе, ФРГ отвратила от себя угрозу международной изоляции.

8. Крупным событием в жизни послевоенной Европы явилось заключение четырехстороннего соглашения по Западной Берлину. Не секрет, что для выработки этого соглашения потребовалось много труда и настойчивости всех его участников. В итоге удалось найти баланс интересов, позволяющий снять напряженность в этом районе и вести дело к тому, чтобы Западный Берлин превратился из источника споров и конфликтов в конструктивный элемент мира.

Четырехстороннее соглашение по своей сути ориентировано на нормальные, добрососедские отношения ФРГ с Советским Союзом, ГДР и другими социалистическими странами. Оно может успешно функционировать лишь в таком контексте, и только в таком.

Об этом опять-таки не стоило бы забывать тем политикам, которые призывают проверить четырехстороннее соглашение «на прочность», продолжают думать о Западе Берлине как об удобном инструменте для возврата к политическим критериям и установкам прошлых лет.

9. Те, кто пытается сейчас ставить под сомнение перспективы мирного сотрудничества в Европе, кто поддлевает гонку вооружений и требует «жесткости» в отношениях с социалистическими странами, кто беспардонно изпрашает дух и буквы договоров ФРГ с социалистическими странами и пытается возрождать националистические, реванистские концепции, — должны были бы открыто сказать — какую альтернативу они предлагают народам Европы и своему собственному народу, как они мыслят себе будущее ФРГ?

Противники разрядки в ФРГ не случайно уходят от

ответа на подобные вопросы, поскольку идеи мирного сотрудничества пустили слишком глубокие корни. Чтобы идти в открытую атаку против них. Их тактика сводится прежде всего к тому, чтобы искусственно вымывать осложнения в международной обстановке, создавать под предлогом сотрудничества с социалистическими государствами, спекулировать на любых возникающих трудностях с целью доказать, будто политика разрядки заходит в тупик.

10. Предстоит еще немало потрудиться, чтобы процесс умиротворения международной напряженности следовал необротным, придавая ему должный размах. Что касается Советского Союза, то, как это было заявлено XXV съездом КПСС, он намерен и впредь последовательно продолжать курс на развитие отношений долгосрочного сотрудничества в политике, экономике, науке и культуре с Федеративной Республикой Германии. При осуществлении этой политики Советский Союз готов взаимодействовать со всеми теми силами в ФРГ, которые разделяют такую политику и выступают с аналогичными позициями.

11. Опираться на достигнутые наши страны могут добиться многого в дальнейшем наращивании двустороннего сотрудничества в политической, торгово-экономической и других областях. Этому служило бы развитие практики политических консультаций, укрепление договорной базы наших отношений, последовательное развитие культурного, научного, туристического, спортивного и молодежного обменов. По-прежнему широким полем для приложения совместных усилий остается экономика и торговля, где использование взаимного опыта и совместные ресурсы приносили и будут приносить пользу обеим странам.

Обширные возможности для развития сотрудничества между СССР и ФРГ имеются и на международной арене. Речь идет и о сочетании усилий обеих стран в деле осуществления крупных проектов общеевропейской значимости, будь то энергетика, охрана окружающей среды или транспорт. Речь идет и о том, что важной сферой взаимодействия и призван стать вопрос о разоружении и ограничении гонки вооружений — острейший вопрос современности. В этой связи необходимо подчеркнуть значение достижения прогресса на переговорах о сокращении вооруженных сил и вооружений в Центральной Европе. СССР и ФРГ могут и должны совместно с другими государствами — участниками переговоров добиваться того, чтобы при соблюдении принципа ненанесения ущерба безопасности ни одной из сторон дело военной разрядки в Европе было двинуто вперед в интересах всех европейских народов на благо мира во всем мире.

12. Прочный мир, подчеркнул Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, должен стать естественной формой жизни всех народов Европы. За это выступают сотни миллионов европейцев. Сегодня, как и вчера, перед народом Федеративной Республики Германии, как и перед народом любого другого государства Европы, стоит кардинальный вопрос: куда он будет направлять свою энергию, на какую чашу весов он будет бросать свое единение — на чашу мира или войны. От ответа на этот вопрос не может уйти ни один разумный человек и тем более ни один деятель, имеющий отношение к определению внешней политики.

Будущее и судьбы ФРГ неразрывно связаны с ходом развития дел в Европе, а именно — с мирным развитием.

ВОИМЯ МИРА

В Афинах завершилась работа сессии президиума Всемирного Совета Мира.

В течение четырех дней представители свыше 60 национальных и международных организаций сторонников мира, входящих в президиум ВСМ, обсуждали актуальные проблемы борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов. На сессии было уделено особое внимание вопросам европейской безопасности, превращения в жизнь решений Общевсероссийского совещания в Хельсинки.

В принятой резолюции «Хельсинки, европейская безопасность и мир» отмечается, что Совещание о безопасности и сотрудничестве в Европе ознаменовало собой этап в борьбе народов за прочный мир на европейском континенте и международную разрядку.

Президиум ВСМ направил телеграмму главарям фашистской хунты в Чили, в которой от имени миллионов людей земного шара, объединенных в движении сторонников мира, выражается протест против кровавых репрессий в отношении чилийского народа.

Сессия приняла также послание V конференции глав государств и правительств нерасчленившихся стран, которая состоялась в Коломбо. (ТАСС, 22 мая).

ПОИСКИ ПУТЕЙ УРЕГУЛИРОВАНИЯ

В ливанской столице и в ее пригородах отмечен некоторый спад интенсивности вооруженных столкновений и артиллерийского обстрела жилых кварталов города.

Однако в горных районах Айнтура, Мтейн, Булонь и Басинта продолжались бои между правыми и национально-патриотическими силами. Газета «Ориан-жур» сообщила, что за вчерашний день было убито 39 человек и ранено 62.

Местная печать объясняет спад интенсивности вооруженных столкновений состоявшейся здесь первой встречей недавно избранного президента Ливана И. Саркиса с представителем национально-патриотических сил председателем Прогрессивной социалистической партии К. Джумблатом и председателем исполкома Организации освобождения Палестины Я. Арафатом. На этой встрече, пишет газета, рассматривался вопрос о прекращении кровопролития в Ливане.

Газета «Аль-Мухаррир» сообщает, что на встрече с новым президентом республики К. Джумблат от имени национально-патриотических сил предложил конфликтующим сторонам остаться на своих позициях и не вести наступательных действий до урегулирования кризиса. (ТАСС, 22 мая).

Террор израильских оккупантов

Продолжающиеся уже несколько месяцев воцарившиеся на оккупированных Израилем арабских землях в последние дни вспыхнули с новой силой в связи с жестокими расправами над участниками массовых манифестаций на западном берегу реки Иордан.

В результате этих расправ за несколько дней убито три молодых араба. В прошлое воскресенье погибла школьница Лина Ханан ан-Набули из города Набулса. Ее застрелили солдаты так называемых «сил безопасности», открывшие огонь по демонстрантам. Вскоре стало известно об еще одном злодеянии оккупантов. Израильские солдаты, стрелявшие из автомата по арабским манифестантам, убили школьницу Абдаллу Мустафу Хаваза, живущую в лагере для палестинских беженцев. Согласно последним сообщениям, израильские полицейские застрелили еще одного арабского юношу, участвовавшего в мирной демонстрации.

Последние события — не единственные явления на оккупированных территориях, где Тель-Авив сознательно проводит политику расовой дискриминации и угнетения арабского населения. (ТАСС, 22 мая).

НАТО бряцает оружием

Зарубежные газеты комментируют закончившуюся в Осло сессия совета НАТО с участием министров иностранных дел стран, входящих в этот военный блок.

«Блок НАТО» пишет польская «Глоз Праца», — недовольная развитием ситуации в Европе и в мире в целом. Это недовольство ясно высказано на то, чтобы создать атмосферу, которая заставила бы членов этого блока сменить рывки. Нельзя не заметить, подчеркивает газета, особой склонности НАТО к популяризации тезисов в духе «холодной войны», полностью изживших себя в наши дни».

Большинство лондонских газет отмечает двойственный характер заключительной коммюнике сессии. Министры иностранных дел НАТО указывает «Морнинг Стар», вновь поднимая характерный для «холодной войны» пум о растущей мощи стран Варшавского Договора, но ретельно по-прежнему пользоваться термином «разрядка». «Это похоже на цирковое представление, когда акробат едет сразу на двух лошадей», — отмечает в этой связи «Гардиан».

«Вашингтон пост» обращает внимание на то, что некоторые серьезные проблемы внутри НАТО «остались нерешенными». (ТАСС, 22 мая).



ЖЕНЕВА. Последнее заявление Советского правительства о положении на Ближнем Востоке еще раз наглядно свидетельствует о солидарности советского народа с народом Палестины, борющимся за свои законные права, подчеркнул, выступая здесь на пресс-конференции, член исполнительного комитета Организации освобождения Палестины (ООП), заведующий политическим отделом исполкома Фарук аль-Кадуми.

ГУАЯКВИЛЬ. 23 мая — историческая дата для прогрессивных, демократических сил эквадорского народа. В этот день, 50 лет назад, была создана Коммунистическая партия Эквадора — передовой, боевой авангард рабочего класса, всех трудящихся страны.

ЛОНДОН. Один человек убит, десять ранено в результате взрыва бомбы в вагоне поезда, следовавшего из Белфаста в Дублин. Непрекращающаяся волна террора в Северной Ирландии уже привела к началу этого года к гибели около 120 человек.

ПЕКИН. Здесь подписано соглашение о товарообороте и платежах между СССР и КНР на 1976 год. Перед подписанием соглашения министр внешней торговли КНР Ли Цян принял торговую делегацию СССР во главе с заместителем министра внешней торговли И. Т. Грининым. В Белом приемил участие посол СССР в КНР В. С. Толстиков.

ТОКИО. Находящийся здесь с официальным визитом заместитель премьер-министра Кубы Карлос Рафаэль Родригес, выступая на пресс-конференции в японском национальном клубе печати, напомнил, что решение о посылке кубинских войск в Анголу было принято по просьбе законного правительства Народной Республики Ангола для оказания помощи в отстранении прямой агрессии расистской ЮАР. На вопрос, возможна ли в будущем отправка кубинских войск в Родезию, Карлос Рафаэль Родригес ответил: хотя Куба с большим сочувствием относится к движению за создание пламистства африканского большинства в Родезии, однако положение в Родезии и в южной Африке, а также в Южной Африке, не позволяет нам обратиться к правительству этого африканского государства. Миссия освобождения конкретной страны может быть успешно выполнена лишь революционными силами данной страны.

ОТТАВА. В результате неосторожного обращения с электросварочным аппаратом вспыхнул пожар в бывшем американском павильоне на всемирной выставке «ЭКСПО-67» в Монреале. За несколько минут пламя охватило все пламистовские конструкции огромного шарообразного здания, названного «Бюсферой». От пожара, начавшегося в здании, было затрачено около 10 миллионов долларов, осталась лишь стальная рама.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЗАМЕТКИ

НАЖИМ ПЕКИНА ДАЕТ ОСЕЧКУ

Пекинские лидеры продолжают оказывать грубый нажим на Японию, пытаются столкнуть ее на путь враждебности по отношению к Советскому Союзу. Типичный образец такой политики продемонстрировал заместитель премьер-министра Госудата Цзи Данькуй. Принимая недавно в Пекине делегацию японцев, этот деятель безапелляционно заявил: «Договор о мире и дружбе между Китаем и Японией должен включать статью, направленную против гегемонии, причем никакая отступлений от этого не должно допускаться». Осевший этот прием корреспондент японской газеты «Асахи» отметил, что Цзи Данькуй «выразил при этом сильное недовольство позицией японского правительства».

От заместителя премьера Госсовета КНР не отстали и другие пекинские деятели, особенно рангом пониже. Они громко заявили японскому правительству в том, что оно противится заключению договора с Пекинскими властями. Они требуют от японского правительства прекратить оказывать на Японию политическое давление.

Попыткам Пекина заставить Японию согласиться на китайские условия подписания договора о мире и дружбе был дан отпор одним из руководителей министерства иностранных дел Японии К. Янаги. Задержка с заключением этого договора, заявил он, является результатом различия во взглядах на содержание договора, и прежде всего о включении в него статьи о гегемонии, а также о политическом давлении со стороны Советского Союза. СССР, подчеркнул он, не оказывает давления на Японию.

Реалистически мыслящие японские деятели вполне понимают, что подписание договора на условиях Пекина ставит под удар не только внешнеполитический курс страны, но и добрососедские отношения Японии с СССР. Для позитивного развития которых в последние 20 лет было приложено немало усилий с обеих сторон. Как сообщает газета «Токио симбун», на днях во внешнеполитическом ведомстве Японии было решено в связи с позицией Пекина повременить с возобновлением переговоров о заключении договора с Китаем, а в случае их возобновления придерживаться прежней японской позиции, против которой выступает пекинское руководство. (ТАСС).



АНГЛИЯ. В последнее время террор в Лондоне принял такие масштабы, что власти вынуждены проводить обыски горожан. На снимке: полицейские объясняют пассажирам лондонского метро.

Вслед за событием ПАНАМСКИЙ КАНАЛ: «ВЗРЫВООПАСНАЯ СИТУАЦИЯ»

ПРОТИВ ДИКТАТА США ■ АРТЕРИЯ МИРА ИЛИ ПЛАЦДАРМ АГРЕССИИ? ■ КАКАЯ СВОБОДА НУЖНА НАРОДУ ПАНАМЫ

особый интерес для экономик США. Большая часть грузов, доставляемых с западного на восточное побережье и обратно, идет через него. А что же получает Панама? Согласно действующему договору — всего-навсего 1,9 миллиона долларов в год. В январе 1964 года американские войска, десантированные в зоне канала, расстреляли манифестацию панамской молодежи, протестовавшей против оккупации. Это преступление потрясло всю Латинскую Америку. США были вынуждены согласиться на переговоры с властями Панама, которые уступили часть своей территории и предоставили в зону территории. Но все равно Вашингтон сохраняет здесь свои военные базы, «право на оборону» канала и другие привилегии, делающие суверенитет Панама.

Возникшую ситуацию министр иностранных дел Панама А. Бойд назвал «взрывоопасной». Дело в том, что США вновь прибегли к старой тактике: всего два года назад государственный секретарь США Г. Киссинджер подписал в Панаме «договор о принципах», в которой первоначальный договор был назван архивным и признавалась необходимость ускорить подписание нового документа, учитывающего интересы Панама. Республиканцы — реальных сдвигов попрежнему нет.

Отметив напряженную обстановку, сложившуюся в стране в этой связи, глава правительства Омар Торрихос заявил, что Панама не собирается идти на поводу у США.

В то же время сегодня наблюдается новый процесс: дальнейшее размыкание рядов в латиноамериканских армиях. Даже антикоммунистическая армия Перу не служит уже надежным противовесом от патристических и антиимпериалистических идей. Заявил же нынешний глава панамского правительства генерал О. Торрихос,

получивший образование в одном из таких училищ, что его симпатии всегда были на стороне тех, против кого правящие олигархические власти приказывали направить автоматы.

11 октября 1968 года генерал Омар Торрихос, главнокомандующий Национальной гвардией, отстранил от власти проимпериалистическую реакционную олигархию. С тех пор страна сильно изменилась. Народу есть за что поддерживать свое правительство. В стране утверждены органы народной власти: с 1972 года создано более 3 тысяч местных советов, созданы предельно демократические органы власти. Сооружаются плотины. В 1980 году начнется строительство канала в 1,5 миллиарда тонн. Ведутся поиски нефти. Панамские специалисты разработали проект железной дороги, которая, выведя морской порт Альямарго на Атлантический океан, обеспечит транспортными путями и Панаме и северу Колумбии, а также обеспечит экономическое развитие этой страны.

В Вашингтоне о том, что она считает 1977 год последним сроком для заключения нового договора по Панамскому каналу, судя по восстановлению своего суверенитета над всей территорией.

ВОСКРЕСЕННАЯ ПАНОРАМА

▲ СТОЛИЦЕ РЕСПУБЛИКИ — СВЕЖИЕ ОВОЩИ
▲ С АРМЕЙСКОЙ ЗАКАЛКОЙ — ЗА ПРИВЫЧНЫМ ТРУД НА ЗЕМЛЕ
▲ НА ФОТОСНИМКАХ — ГОРЫ И ЛЮДИ

СОЛДАТЫ ВЕРНУЛИСЬ ДОМОЙ



Этот снимок сделан вчера. Наш фотокорреспондент М. Киришвили запечатлел момент встречи демобилизованных вояков Советской Армии Георгия Циберашвили (слева) и Заури Чиркишвили с членами бригады механизаторов Сагорского виноградарского совхоза Гардабанского района.

В этом коллективе Георгий Циберашвили и Заури Чиркишвили начинали свой трудовой путь. Отсюда их проводили в армию с наказом честно служить Родине, упорно овладевать ратным делом.

Пролетели годы нелегкой солдатской жизни. Бывшие воямы вернулись в свой родной совхоз. Радостной была их встреча с родными, сверстниками, товарищами по работе.

— Что и говорить, — рассказывает Георгий Циберашвили, — истосковались мы по работе земледельца.

На исходе последнего месяца весны. В совхозе горячая пора — рабочие руки на вес золота. Георгий Циберашвили и Заури Чиркишвили сразу же оказались в центре кипучей трудовой жизни. С сегодняшнего дня бывшие воямы вновь на передовой линии борьбы за высокий урожай.

К СТОЛУ ТБИЛИСЦЕВ

Мощные лучи света рефрижератора прорезали темноту ночи, и сразу стало оживленно на базе «Тбилилдоовощторга». Машин, грузящих огурцами, прибыло сюда из города Гагра. Позади свыше 500 километров пути. Водители машин торопились доставить груз, чтобы уже утром жители Тбилиси смогли приобрести свежие овощи.

На базе все готово к приему овощей. Группа работников «Тбилилдоовощторга» с вечера ожидает продукцию. Машин медленно въезжают во двор базы. Начинается разгрузка. Четко, без суеты работает бригада грузчиков, руководимая А. Хачатуровой. Ящики с огурцами помещают на весы, а после взвешивания распределяют по машинам аграрно-промышленно-торгового республиканского объединения «Москвичи-фургоны», заполненные огурцами, направляются в магазин № 1 и универсальный магазин «Тбилилдоовощторга», в торговую сеть Ленинского, 26 комиссаров, Заводского районов города.

12 тонн огурцов, доставленных в Тбилиси, — первый урожай парниковой хозяйства колхоза «Дружба» села Леселидзе зоны города Гагра. Сбор урожая здесь продолжается. В мае и начале июня хозяйство отгрузит тбилисцам еще 20 тонн этой продукции.

Колхоз «Дружба» — одно из передовых хозяйств зоны города Гагра. Его коллектив из года в год наращивает производство овощей. Здесь намерены произвести и продать государству в этом году свыше 1.200 тонн овощей, достойно завершив первый год десятилетия.

— Труден был путь, — говорит сопровождающий груз заведующий приемным пунктом Гагрской заготовительной конторы В. Гогохия. — В начале пути полям сильный дождь. Густой пеленой был окутан Рикотский перевал. Но наши водители Ю. Ломбрианди и И. Попандупола на деле подтвердили свой высокий класс.

— Огурцы, доставленные этими водителями, — замечает директор «Тбилилдоовощторга» Д. Куридзе, — первая продукция нового сезона, которую приняла наша

база. Капусту, морковь, свеклу, лук, шпинат, столовую зелень, полученную из хозяйства Гардабанского, Марнеульского, Ванского районов, и грунтовые огурцы из Лагодехского района мы распределили по магазинам, рыночную базу.

Работа по принципу поле-магазин приобретает все больший размах в аграрно-промышленно-торговом республиканском объединении. Это позволяет избежать порчу продукции отгородов, ритмично снабжать город овощами высокого качества.

В ближайшие дни начнется массовый завоз в Тбилиси овощей из Лагодехского района, раннего картофеля из Болнисского района, капусты, помидоров... На полную мощность заработают овощной конвейер.

В. ГУЛАШВИЛИ.
(Корр. «Грузинформ»)



▲ ЛАУРЕАТЫ РОЗЫГРЫША КУБКА СТРАНЫ ПО ГИМНАСТИКЕ ▲ УСПЕХ СОВЕТСКИХ ВЕЛООНЧИКОВ ▲ ЧЕМПИОН МИРА ОДЕРЖАЛ ПОБЕДУ

НОВЫЕ ХОЗЯВЕ КУБКА. Обладательницей Кубка СССР по спортивной гимнастике 1976 года стала 19-летняя Нелли Ким из Чимкента — 77,2 балла. Абсолютная чемпионка мира и Олимпийская мгр ростовчанка Людмила Турецкая, которая пять раз выигрывала этот трофей, на сей раз отстала от победительницы на 0,4 балла. На третьем месте — Ольга Корбут из Гродно — 76,625.

В шестерке лучших также москвичка Эльвира Саади (76,425), Мария Филатова из Ленинска-Кузнецкого (76,4), а также ленинградская гимнастка Людмила Горбик и Елена Давыдова из Воронежа — по 76,075. Эти спортсменки стали основными претендентками на поездку в олимпийский Монреаль.

У мужчин также сменился обладатель Кубка страны по спортивной гимнастике. Им стал 19-летний москвич Владимир Маркелов — 112,55 балла. Второе место у Владимира Тихонова из Ростова-на-Дону — 111,75, а прошлогодний обладатель кубка ленинградец Александр Дитанин с результатом 111,375 балла занял третье место. Чемпион Европы Николай Андриянов на четвертом месте — 110,775. На пятом — абсолютный чемпион страны тбилисец Паата Шамугия — 110,6 балла.

НА ВЕЛОГОНКЕ МИРА. Николай Горелов стал победителем 11-го этапа велогонки мира: Франкфурт-на-Одере — Котбус, который проводился в два приема. Сначала — в групповой гонке на 113 км отличился румын Мирча Ромасчану — 2 часа 35 мин. 03 сек. (Все наши спортсмены финишировали в общей группе). Затем — в индивидуальной гонке на 24 км лучше время (32:01) показал Горелов. Это и позволило советскому спортсмену одержать общую победу на этапе. На втором месте — лидер гонки Ханс-Йоахим Хардинг (ГДР), на третьем — поляк Станислав Шода.

В командном зачете вперед сборная СССР.

ПОБЕДА ЧЕМПИОНА МИРА. Анатолий Карпов завоевал главный приз на матчтурнире в честь 75-летия президента ФИДЕ Макса Эйве. В шестом туре победитель нанес поражение исландскому гроссмейстеру Фридрику Олафссону и набрал четыре очка из шести возможных. Чемпион мира выиграл две партии, а четыре закончил ничью.

На финише соревнований американец Уолтер Браун победил голландца Яна Иммануэла. Он занял второе место — 3 очка, а третье — четвертое разделили Олафссон и Тийман — по 2,5 очка.

ПУТЕВКА В ФИНАЛ. Советские баскетболисты завоевали путевку в финал европейского первенства, одержав вторую победу в своей предвечерней группе. В зале города Мюлен они на этот раз обыграли команду Югославии — 110:59 (49:28). Теперь им осталось провести только встречу с бельгийскими спортсменами, результат которой уже не играет для советской команды существенной роли.

П. ШИМБЕВ,
тренер по плаванию.

НАША ГРУЗИНСКАЯ

Нашим землякам — строителям БАМа посвящается

Музыкальный блок с нотами и текстом песни. Текст песни: Не спеши, от родного до-ма мы уйдём с то-бой. В край нам не-зна-комый, след нам все глядели. Горные вершины: что же покидают свой очаг мужчины? Приспев: А в тайге на БАМе, на тропинках лихих, строят свой поселок. Парни из Тбилиси. На земле сибирской сосны вековые. Шепчут по-грузински О поселке Няя! И старшая тасса. Стелется за нами.

Музыкальный блок с нотами и текстом песни. Текст песни: 1. От родного дома Мы ушли с тобою. В край нам незнакомый, что зовут тайгой. След нам все глядели Горные вершины: что же покидают свой очаг мужчины? Приспев: А в тайге на БАМе, на тропинках лихих, строят свой поселок. 2. Налетают ветры На верхушки сосен. Как сизовы километры, мы идем сквозь осень. Мы по зову сердца. Встретились на БАМе.

ТРОПОЮ МУЖЕСТВА

В Ташкенте открылась фотовыставка польской альпинистки Евы Абарнович, с работами которой до этого ознакомились тбилисцы и гости нашего города. Выставка организована Федерацией альпинизма Грузии и проводится под девизом «Горы и люди».

Приглашение в столицу Узбекистана международной выставки из Грузии — новое проявление дружбы альпинистов двух братских союзных республик. Кстати, один из призов нашего конкурса «Горы и люди» прошлого года присудили инженеру из Узбекистана чемпиону СССР, мастеру спорта К. Миничеву за его фотоснимки, отражающие победное восхождение на один из семитысячников нашей страны — пик Корженевской.

Успеху узбекских и грузинских горюходователей в чемпионате страны прошлого года посвящало недавнее выступление по Узбекскому телевидению председателей федераций альпинизма обеих республик О. Газинейшвили и В. Рацка.

Международная выставка «Горы и люди» после Ташкента осенью этого года отправится в Днепрпетровск.

Д. ГОЗАЛШВИЛИ,
заведующий учебной частью Грузинского альпинистского клуба имени А. Джапаридзе.

ДРУЗЬЯ ЛЕСА

По берегам реки Квирилы возвышаются горы, на склонах которых раскинулись живописные леса. Заболотье обезлесило их, трудящиеся Чапура. Большое внимание друзья леса уделяют также озеленению улиц, площадей города. В этом году на территории города вы-

сажено два миллиона деревьев и кустарников. Жители села Мандраги на 200 гектарах заложили новые леса. Их пример последовали труженики села Христи, Гезрули, Свири, Тваладзе, Эцери.

(Грузинформ).

Редaktor О. КИРКЛАДЗЕ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СЕГОДНЯ

По первой программе. 10.00 — Из Москвы. Новости. 10.10 — Из Москвы. Утренняя гимнастика. Цв. 10.30 — Из Москвы. «Будильник». Цв. 11.00 — Из Москвы. «Музыкальные киоски». Цв. 13.30 — «Киноафиша». 14.00 — «Шахматная школа». 14.30 — «Волшебный экран». 14.50 — «Юность». Телепрограмма, 15.30 — «Любителям кино». 17.00 — «Здоровье». Телепрограмма. 17.20 — Мультифильм. 17.45 — Из Москвы. «Международная панорама». 18.15 — «Спортивный калейдоскоп». (Повторно). Цв. 19.15 — Мультипликационный фильм «Я жду пенца». 19.30 — Традиция и современность. 20.00 — Из Москвы. Телевизионный художественный фильм «Фрак» из серии «Сегодня вечером» — Фернандель. (Италия — Франция). Цв. 20.45 — «Моабе» — информационная программа. 21.00 — Мультипликационный фильм. 21.10 — Из Москвы. «Клуб кинопутешествий». Цв. 22.00 — Из Москвы. «Время» — информационная программа. 22.30 — Эстрадная развлекательная программа. По второй программе. 18.05 — Мультипликационный фильм. 18.35 — Для детей. Художественный фильм «Мальчишки мечтают». 19.35 — Концерт. 20.25 — Телевизионный документальный фильм «Времена года». 21.20 — Художественный фильм «Герцог Боб».

НА ТЕПЛОДОХАХ «КОМЕТА»

В целях улучшения обслуживания населения в прилегающих районах Поты и Батуми с 4 июля 1976 года Союзный морской порт ОТКРЫВАЕТ РЕГУЛЯРНОЕ ДВИЖЕНИЕ

на быстродвижных теплоходах «Комета» на линии Поты — Батуми — Поты.

Отход из Поты — в 05.30. 18.45. Отход из Батуми — в 7.00. 18.13. Билеты можно приобрести в кассах порта.

Добро пожаловать!

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

380008, Тбилиси-8, пр. Руставели, 42

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 93-11-58; заместители редактора — 93-18-54, 93-18-07; секретариат — 93-11-01; общественная приемная — 99-56-69. ОТДЕЛЫ: партийной жизни — 93-15-01; пропаганда марксистско-ленинской теории — 93-16-27; промышленность, транспорта и строительства — 93-22-34; сельское хозяйство — 93-19-10; советского строительства — 99-50-61; литературы и искусства — 99-93-28; науки, вузов и школ — 93-17-54; писем и массовой работы — 93-13-54, 93-22-19; республиканской информации — 93-17-58; иностранной информации — 93-18-59; иллюстрации — 99-89-65; сектор корреспондентской сети и обзора печати — 93-22-17. СОБСТВЕННЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ: Сухуми — 2-40-20; Батуми — 41-68; Цхинвали — 24-46; Кутаиси — 5-21-22; Рустави — 43-52-16; Гори — 33-58; Ахалцихе — 2-17-81; Зестафони — 27-58; Зугдиди — 26-20; Махарадзе — 6-44-33; Телави — 29-01. Бухгалтерия издательства — 93-93-93; прием объявлений — 93-93-94.

ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА ЦК КП ГРУЗИИ. 380008. ТБИЛИСИ-8, ул. ЛЕНИНА, 14.

ИНДЕКС 66432. УЭ 04988